MATEMATIK Inga hjilpmedel
Goteborgs Universitet Datum: 2016-04-08 kl. 08.30--12.30
Tentamen Telefonvakt: Anna Persson, ankn. 5325.

Linjér algebra, MMG200 del 2.

Skriv din kod pa samtliga inlimnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.
Betygsgrinser: 12 - 17 p. ger betyget G, 18 - 25 p. ger betyget VG.
Losningar liggs ut pa kursens webbsida.

Uppgift 1 kan ge 4p. Ovriga kan ge 3p. Ordlista finns pa baksidan.

1. Nedan ges atta pastaenden, Avgér for vart och ett av dem om det &r sant eller falskt. Du behéver ej ge
motiveringar utan svarar bara sant eller falskt. Rétt svar ger 0,5 p, fel svar -0,5 p och inget svar ger 0 P
Dock inte mindre &n 0 p pa hela uppgiften.

(a) Om vy, vg,vg, vq ér linjért beroende s& &r ocksa v1, V2, v3 linjért beroende.
(b) Om A och B ar kvadratiska matriser och AB dr inverterbar si dr A och B ocksa inverterbara.

(¢

(d

(e

(

f) Om ekvatinssystemet Az = b har entydig losning for nagot b € R™ si méaste A vara kvadratisk,

) Om A saknar egenviirde sa ér detA # 0.
) Om Col(A) och Nul(A4) har dimension 3 respektive 4 sa dr Col(A) en delmiingd av R7.
) Om Col(A) och Nul(A4) har dimension 2 respektive 3 s& &r Nul(A) en delmingd av R®.

{(g) Om ekvatinssystemet Az = b har entydig l6sning for alla b € R™ si méste A vara kvadratisk,
)

(h) Om A ér en 2 x 3-matris och B 4r en 3 x 2-matris s ar AB = BA

2. Formulera och bevisa Pythagoras sats | R™

3. Bevisa den associativa lagen for matrismultiplikation, A(BC) = (AB)C. Det far anses kint att A(Bx) =
{AB)zx for en kolonnvektor .

4. (a) Bestdm skdrningslinjen mellan de tva planen 2z —2y—2z = 3 och £ —2y+2z = 1 pa parameterform.

(b) Bestdm ekvationen, pa normalform, f6r det plan som &r vinkelritt mot de bida planen och som
innehaller punkten (1,2, —1).

2 -4 3 1
5. Bestam en ON-bas 16r nollrummet til] matrisen 1 -2 3 2
—1 2 2 3
1 1 -1
6. (a) Visaatt b= [ 1 inte ligger i kolonnrummet till A = | 0 1 -1
1 0 1

(b} Lés approximativt med minstakvadratmetoden ekvationssystemet Ax = b.

Tpyyp = 33:7; + 2yn
Ynt1 = dx, +y,

7. Bestdm talftljderna x,, och Yo OM Tp = 1, yg = 10 och {

sl

Lat F(u) vara den ortogonala projektionen av u pa det underrum till R® som spinns av vektorerna
(1.1, —13% och (1,3, -5)T. Bestim avbildningsmatrisen for F.

Lycka till!
Sven
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